



közé vátterület helyre állítani. (Zajos helyeslés a középben. Ellenmondások balfelő.)

(Vége köv.)

A képviselőház február 16-iki ülésén folytatták az előbbi ülésen megkezdett zárszavak tartását. B. Simonyi Lajos polemizált először azok ellenében, kik a javaslatokat támogatták szónoklatukkal. — Beszéde unalmas volt s nagyon kilátzott belőle, hogy a szélsőbaloldali kegyét hajszálja. Utána Simonyi Ernő beszélt; újból hangzatosan azon ismétléseket, melyeket már százszor hallottak tőle. Apponyi Albert gróf — ki fiatal kora dacára is egyike az országban élő legképzettebb parlamentáris férfiaknak — ma is, mint mindig, nagy figyelem közt mondotta el álláspontja értelmében tartott kitűnő beszédét.

### Napi hírek.

Fényes kitüntetés. Simonffy Imrét, városunk polgármesterét, — ki a közügyek terén számos éven keresztül tanúsított fárdatatlan, buzgó és lelkiismeretes működése által, magának heradhatatlan érdemeket szerzett — egy sokszorosan kiérdemelt kitüntetéséért azáltal, hogy király ő felsége nekike a királyi tanácsos címet, legmagasabb elismerése jeléül adományozni kegyeskedett. — Mi részünkről a legtisztább szívvel örülünk a megérdemelt kitüntetésnek.

A Plus-requiem. Mint szombati számunkban előre jelezve volt — ma tartott meg a r. kath. templomban a gyászistenizület IX. Püszért igen nagy számú díszes közönség részvételével. Igen jól esett látnunk, — mert a testvéri szeretet s egyetér-

tés jelül tekintjük — mint vettek részt felekezeti különbség nélkül városunk testületi kath. testvéreink gyászában, annak elhunytá felett, ki hacsak mint egyszerű embert vesztünk is oly kimagasló erkölcsi nagyság, az elvek s jogok oly tántoríthatlan személyesítője volt, minőt egy-egy korszak csak igen ritkán tud felmutatni. Ott láttuk Miskolczy Lajos főispánt a megyei — Simonffy Imre polgármestert a városi tisztikar élén, a kir. törvény-széket, pénzügyigazgatóságot, kataszteri hivatalt, a m. kir. honvéd s közös hadseregbeli gyalgos s huszártisztikart, a kath. tanuló ifjuságot stb. s a hivatásos nagy számát, a gyertyák fényétől körülragyogott ravatalt, a gyászfátyollal körített pápai jelvények s az elhunyt arczképe díszít. Kiváló elismerést s köszönetet érdemel a Maróczy János vezetése alatt működött férfi dalárda szíves s az áhitatot nagyban emelő közreműködéséért.

A debreczeni négyzet fáradhatlan elnöksége utján már tetemes mennyiségű tégés menesztetett a fővárosi török consulatushoz ugyancsak a török sebesült részére; újabbban Gräffl, szül. Györfly Róza báróné, kegyességéből — ismét 4 kilo és 45 deka súlyú küldeményt meg Budapestre. A vonatkozó összkimutatót annak idején közölni fogjuk.

A debreczeni m. k. mentelepben az állami ménék a f. évi fedezetési négy havi időnyire a különböző vidéki állomásokra tegnap osztottak szét; jelen voltak ez ismételtesen intézkedéssel Szalabán Horváth János tábornok, mint az ügynek vezetője, Haraszty György őrnagy, Kangel Simon százados, Menesik Károly fő állatorvos és több mentelepi tisztiek. A vidékről is nagyszámú küldöttök jelentek meg. Örömmel jelezzük, hogy Debreczen város polgárai között is többen érdeklődésük tárgyává tették megjelenségüket, a közgazdaságra nézve, ezen fontos intézkedést, melynél fogva a 136 darab dőlczemét mind elővezette, egyenkint megtehetet szemlélni. Ott láttuk városunk részéről Koszorus Lajos létenyész biztományi elnököt, Körner Adolf főkapitányt Szücs Mi-

hály váresgazdát és Jámber Ferencz, Jóna István, Harsányi Sándor, Vágári István, Móricz András, Szentessi István, Kertész István s több hozzájuk hasonló városi birtokos polgárokat, kikkel a tábornok ur kiváló előzettyiséggel több ízben folytatott barátságos társalgást. Ez alkalommal a debreczeni fedezetési állomásra következő ménék lettek beosztva: Mowud bábolnai arabs pej, könnyű paripa faj; Hámé, bábolnai arabs, közep paripa faj, szög-sárga; Acsgám, mezőhegyesi arabs, nehezebb hálás faj, szög-sárga; Oakbál kisbéri angol, futó faj, piros pej; Justice To Kisbéri, angol körép kocsi faj; Nonius mezőhegyesi Normann faj, nehezebb kocsi faj, piros pej. Ezek szorint a különböző czélokra kiválasztott ménekhez, már a mai naptól kezdve vezetheti kancaját a gazdaközönség a mentelepbe. A ménék szétosztásáról magyarul vezetett jegyzőkönyv befejezése után, — a tábornok ur, a Koszorus Lajos és Szücs Mihály társaságában, a város ötös fogatán rohogott el, a város tulajdonába tartozó és jelenleg a csodóros eprek kertben telelő ménesnek megszemlélésére. Az összes ménés, a kert melletti legelőn, a szababban elhíntet szénán legelészve találta a mely meglepő jelenleg a tábornok ur tanúszt nyilatkozatait idézte elő; magától tenyész anyagot egyenkint felmérgette, kiválóan megdicsérte, de annyival inkább hangsúlyozta azon javaslatát, — melynél fogva a kitűnő tenyész anyagot most már a Mezőhegyesről kapott két ménével, a Furiószóval és a Nordstárral próbitva, nyáron a hortobágyi sík legelőn, a nap heve ellen, valami hajlékkal kellene védelmezni, miáltal a ménes nagy jövedelmét hozó tenyész forrássá válnék.

Hymen. Kovács János fiatal kereskedő, mult szombaton jegyezte el városunkban — a kedves és szép Beke Erzsike kisasszonyt. Áldás frigyökre!

Gyászír. Böszörményi Róza fálydalomteljes szível tudatja forrón szeretett s felelhetlen nagyenyének néhai S. Ápi Juliánának a mult évi február hó 16-dik napján, reg-

geli 7 óraker, néhány napi szenvedés után, életének 78-dik évében agyszélhűdés következtében történt csendes kimúltát. A megboldogultnak földi részei folyó hó 18-kán délután 3 óraker, előbb a Széchenyi-utczai 1775. számú háznál, majd a reform. kistemplomban tartandó gyászszertartás után fogtak a czeplé-utczai gyászszertartás a boldogultnak rokonait, ösmérsőreit s általában a tisztelt közönséget fájalmass szível meghívja. Debreczen, 1878. február 16.

A m. kir. honvédelmi miniszter a minisztertanács nevében, köszönő és elismerő iratot küldött le Debreczen város közönségéhez, a katonai ügyekben tanúsított eljárása és áldozatkésztségéért. Ez eseményt, mely a lakosság hazafiai kötelességzetén kívül városi tisztviselőinknek a katonai ügyekben tanúsított hivatalos eljárását is híven jellemzi, örömmel regisztráljuk.

Halálozás. Koppauer Engelbert a helyben állomásozó 39-ik számú cs. kir. gyalogezredben főhadnagy, a mult éjjel megmérgette magát. Ongyilkosságának oka még eddig nem tudatik.

A tiszaideki vasut helybeli állomásánál a személyi pénztárnál változások történtek, a mennyiben az eddigi pénztárnokok egyike Igaz János, a gyorszállítványi pénztárhoz tététt át, a másik pénztárnok Kirner Árpád pedig a teherteladashoz lett beosztva s helyüket Mirka Károly és neje foglalták el. Az átadás a mult szombaton már meg is történt.

Gyászír. Menes Péter számvetőségi hivatalnokot Keresztes csapás érte, a mennyiben fiatal neje Keresztes Mária, ki a helybeli egyik ref. elemi iskolában tanított volt — elhunyt. Temetése holnap délután leend. Béke poraira!

Lapunk olvasóihoz! Tisza Kálmánnak mai számunkban közölt beszéde, rovataink legnagyobb részét kisorsította, a miért olvasóinktól szíves elnézést kérünk.

Dr. Hamburger Emil városunk jóhírű fogorvosa, ki pár hétig N. Váradon működött, a tegnapi napon Debreczenbe hazra érkezett, mit jónak látunk a közönség tudomására jutlatni.

Gusztrinyi Sándor országosan ismert női ruhásabász — ki jelenleg Győrött működik — mint értesülünk a jövő hó elején ismét ellátogat hozzánk Debreczenbe s városunk hölgyeinek a női ruhásabásztól a már ismeret mód és rendszer szerint oktatást fog adni. — Gusztrinyi városunk hölgyei sokkal jobban ismerik, mintsem arra szüksége volna, hogy ez egyszerű említésen kívül, bővebben kellene ajánlatunkat becses figyelmükbe.

### Délutáni posta.

Bécs, febr. 17. A congressus márczius első napjaiban ül össze Baden-Badenben.

Pétervár, febr. 17. Az „Ag. Russe“ jelenti: A főhadiszállásra küldött parancsok értelmében, a szultán kívánságára az oroszok nem szállják meg Gallipolit. Az angol hajók Konstantinápolytól távolabb eső helyen fognak horgonyt vetni.

Athen, febr. 17. Egy görög torpedó hajó megtámadott egy török páncélos hajót és jelentékeny kárt okozott benne. A fölkelés általános.

Felölös szerkesztő: Szabó Antal.

## H I R D E T E S E K.

Császár királyilag

kizárólagosan szabdalalmazott

# PURITAS

haj-íjító-tej.

A „Puritas“ nem hajfesték, hanem tejemű folyadék, mely majdnem azon csodálatos hatással bír, hogy ősz hajakat megifjít, azaz lassankint meg pedig legkésőbb tizenegy nap alatt ama színt visszaadja, melylyel eredetileg bírt!

A „Puritas“ nem tartalmaz festékanyagot. A haj tetszés szerint vízzel mosathatik, lehet fehérrel átvont vankoson aludni, és gőzfűtőket használni, a festéknek nyoma sem vehető észre, mert a

„PURITAS“

nem fest, hanem ifjítja és pedig a legoshozabb és legdusabb női hajzatot és a férfi haját és szakállát.

Egy üveg „Puritas“ ára 2 frt. (postai széküldésnél 20 kral több s készpénzzel vagy utánvétellel kapható: Franz Ottó S. Bacs Mariahilferstrasse 38. szám.)

Debreczenben egyedül Göttl Nándor ur gyógyszárban kapható.

(15) 7—20

### Fogorvos és szájszobész

Dr. Árkóczy J.

orvos- és sebészudor, fogászudor, (Londónban képzett fogtömbö.)

Műfogak angol mód szerint.

Lakása: Budapest, Ferencziek bazárja.

(36) 5—10

### II. árverési hirdetés.

A debreczeni kir. tszék részéről közhírű tétetik, miszerint a tisztelt ur. egyházkerület özv. Perce Istvánné és gyermekei végrehajtási ügyében lefoglalt, a debreczeni 2091. sz. tkvbe jegyzett s összesen 3400 fra becsült hatvan-utczai 1426. sz. ház és 6 hold onodói földje, az 1878. évi február hó 25-ik napján d. u. 3 óraker mint második határidőben a törvényszék árverési termében végrehajtó Török Péter által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatik fog, u. m.

1. Kiküldési ár a fenti becsár; azonban ezen II-ik árverésen a fenti körülírt ingatlanok becsáron alul is el fognak adatik.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlanok becsáranak 10%, vagyis 340 frtot készpénzben, vagy oradékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételár 3 egyenlő részletben, — és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1. 2. és 3. hónap alatt 1/3, kamatokkal együtt ezen kir. tszék-nél letetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog becsámítatik.

A feltételek többi része a kiküldött kir. végrehajtónál eleve is megtudható.

A debreczeni kir. törvényszék mint teikönyvi hatóságánál 1878. évi jan. hó 31. napján

Becske Lajos, h. elnök.

Beöthy, h. jegyző.

(52) 3—3.

### Közvetítő és tudakozó intézetben

Széchenyiutca 1812-dik szám alatt.

Eladó ingatlanok.

3 nyilas szőlő a sestakertben pajtával és szüretelő edényekkel eladó, esetleg legelőföldért vagy luczernásért elcserélendő. Két régi boglyás kaszáló a Somán az acaádi ut mellett eladó, esetleg legelőföldért elcserélendő (216).

Kakasu. egy félcserepes, fél másas ház 1500 frt (217). Czeplédu. egy cserepes ház, urilak 20 61 földével 4000 frt (218). 10 1/2 boglyás kaszáló a Halápon 160 k. gabonát, 12 szekér tengerit és 400 frt ára szénát terem (219). 4 nyilas libakerti föld luczernás 1200 frt (220).

A csatári hegyen 39 kapa szőlő, pajtával és szüretelő edényekkel (204). A tuczos kertben 9 kapa szőlő kópajttal és pinczével (183).

A bányi erdőrezsen a n.-diószegi útfélen 4 régi boglyás kaszáló (184).

3 hold ujonnan osztott föld a Nyulással (206).

A nyugoti soron egy ház 19 négyeszeg 61 földével 2400 frt (189).

1 1/2 nyilas onodói föld eladó, esetleg bérbe adó (212).

Nagyvárudu. egy cserepes ház, mely a kisváruduaczára is által szolgál (168).

Kisuj. 3 lakosztályu cserepes ház 1 nyilas földével 4500 frt (42).

Nagyhatvanu. 8 lakosztályu cserepes ház földével 18,000 frt (60).

Szt. Annau. 3 lakosztályu cserepes ház földével 6800 frt (15).

Nyomatódu. egy ház nagy udvarral 2 nyilas onodói földével 7000 frt (25).

Csapóujoson 1 lakosztályu cserepes ház, jelenleg fűszer kereskedés, korcsma helyiségnek is igen alkalmas 1400 frt (113).

Hét boglyás kaszáló a Fancsikán (14).

Hat boglyás kaszáló a Bánkon (30).

8 nyilas tanya az Ebesen (16).

8 nyilas tanya a Hegyesen (100).

2 nyilas onodói föld (25).

Több ujonnan földek (107).

N. Péterhanu. 936. sz. cserepes ház, — mely áll 6 szoba, 1 előszoba, 1 konyha, 3 kamara, 6 öles kőlabon álló göré, a 2-ik udvarba dísznő 61, istálló, szőlő és gyümölcsfákkal beültetett kiskert, kedvező feltételek mellett (139).

Berbeadó ingatlanok.

Széchenyiut. 3 uri lakosztályu ház, 14 szoba, 3 konyha, az egész udvar és kerttel, esetleg külön lakosztályonként is kedvező feltételek mellett egy vagy több évekre (6).

Batthyányu. egy emeleti utczai 5 szoba, konyha, kamara, istállóból álló uri lakosztály (202).

Czeplédu. legelőjén egy emeleti uri lakosztály (211).

80 hold ujonnan föld a csere alatt (188).

20 köbös föld tengerinek, felébe vagy bérbe kiadó (185).

Péterhanu. elején egy udvari lakosztály mely áll 4 szoba, 1 konyha, 1 kamara, fás szin, pincze és padlás berbeadó 250 frtért (26).

Egy két padlózott szobából álló csinos és egészséges pinczelakás 80 frt (26).

A főpiazcon egy utczai emeleti lakosztály 5 szoba, 1 előszoba, 1 konyha és kamara (8).

Morgódu. egy bolti helyiség 2 szoba, konyha és pincze, külön ismét 2 szoba, konyha, ismét 2 szoba (155).

Nagyuj. egy udvari lakosztály 3 szoba, konyha (169).

Nagyujduca egy egész udvar két lakosztályal (42).

9 nyilas tanya az Ebesen 3—6 évre (24)

Elvállaltatik.

Birtokok, házak, szőlők, cséplő, arató és favágó gépek, házi butorok, szóval minden ingó és ingatlanok eladása, bérbeadása, elcserélése. Elhelyeztetnek a lehető legrovidebb idő alatt mindkét nemben egyéniségek.

Eladó ingóságok.

2 nagy boglyá széna (184).

Egy vendéglői vaskonyha (94).

Egy cséplő szekér (3).

Egy 8 löerejű cséplőgép (17).

Egy gőzmalom felszerelvény.

Egy sódaráló (11).

Egy izleti kávédaráló (11).

Egy Howe varrógép 20 frt (75).

300 m. 61 tölgyfa (46).

Hegyi és kerti borok (12).

500 szekér cséplő szalma (110).

Hasznaft házi butorok és konyha eszközök (113).

Üveges és fiókos bolti állványok és áruasztalok (72).

Egy fényezett íróasztal (17).

Több kanári madarak fekete és fenyőrigók (118).

Egy felszerelt fűszer kereskedés melékutczában (113).

Egy 7 oetavas zongora (119).

5 drb Tisza-bank részvény (122).

Keresetnek.

Egy 8 löerejű gép cséplő szekér nélkül megvételre vagy haszonbérbe (221).

A főtéren 3—4 szobából álló uri lakosztály.

2 szoba butorozva és 4 lóra istálló egy udvarba (167).

Egy 1500—1700 frt értékű ház megvételre (207).

60—65 m. m. szalonna megvételre (153).

Onodói földek haszonbérbe (97).

Varga- és hatvanutczai legelőföldek megvételre. (41).

Egy francia nevelőnő, ki zongorázni is tanitsun (132).

Egy körfűrész (142).

Ajánlkoznak.

Egy jóbizonyítványu fő- és szinte egy agépész (179).

Egy segédjegyző.

Egy gazdasági iskolát végzett nőtlen fiatal ember, mint gazdatiszt vagy irnok (182).

Egy családias asztalos mester, mint uradalmi asztalos (X)

Egy jóbizonyítványokkal ellátott családias gazdatiszt (61).

Egy jóbizonyítványokkal ellátott kereskedősegéd (32).

Egy jó háztól való özvegy nő mint gazdasszony vagy kulcsárné (74).

Ezeket kívül több gazdatisztok, kulcsárok, gépészek, urasági kovács és asztalosok, irnokok, nevelők, nevelőnők, társalgók, kulcsárok, gazdasszonyok, fő- és alpinczerek és pinczérnők stb.

Ilyenmí hirdetémenyeket felvesz és közzé tesz:

Sinay Sámuel,

íróduja: Széchenyiutca 1812. sz.

Laptulajdonos Molnár György.

Kiadja és nyomatja Kutasi I. Debreczenben. 1878.